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１ 期     日  令和５年１２月１３日（水） 

２ 場     所  教育委員会室 

３ 開     会    午後１時３０分 

６ 会議録署名委員  伊 藤 華 英  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 出 席 委 員 教   育   長 竹 居 秀 子 

 教育長職務代理者 大 谷 幸 男 

 委            員 石 田 有 世 

 委            員 伊 藤 華 英 

５ 議場に出席した者 副教育長 栗 原 章 浩 

 管理部長 髙 木 泰 博 

 学校教育部長 野 津 吉 宏 

 生涯学習部長 辻   美由紀 

 学校教育部参事兼教職員人事課長 髙 山 裕 子 

 学校教育部参事兼指導１課長 藤 田 昌 一 

 学校教育部参事兼教育研究所長 深 津 健太郎 

 教育総務課長 小 出 博 康 

 教育財務課長 野 口 秀 俊 

 学校施設整備課長 田 嶋 真 二 

 学事課長 菱 沼 孝 行 
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７ 議事等の概要 

竹居教育長 

 

 

書記 

 

竹居教育長 

 

 

 

 

 

 

各委員 

 

竹居教育長 

 

 

 

 

 

それでは、ただいまから教育委員会会議を開会いたします。 

本日は、傍聴を希望する方は、いらっしゃいますか。 

 

おりません。 

 

本日の会議録の署名委員は、伊藤委員にお願いいたします。 

本日の会議に、議案第８７号「令和５年度さいたま市一般会計補

正予算（教育費）について」を追加提出いたします。本日の議案に

ついて、報告第２３号、２４号は人事に関する案件、議案第８５

号、８７号は議会に関する案件であることから、非公開とすること

をお諮りしたいと思いますが、委員の皆さんいかがでしょうか。 

 

＜異議なし＞ 

 

それでは、出席委員全員の賛成をいただきましたので、本日の議

案は議案第８６号を除き非公開となります。会議の順番ですが、議

案第８６号、報告第２３号、２４号、続いて議案第８５号、８７号

の順に審議することといたします。 

なお、報告第２３号、２４号は、緊急に処理する必要があると認

められ、かつ、会議を招集するいとまがないことから、さいたま市

教育委員会教育長に対する事務委任規則第４条の規定により臨時代

理いたしましたので御報告するものでございます。 

 

議案第８６号 令和６年度全国学力・学習状況調査について 

 

竹居教育長 

 

 

教育研究所長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは、議案第８６号について事務局から説明をお願いしま

す。 

 

議案第８６号「令和６年度全国学力・学習状況調査について」を

御説明させていただきます。 
議案書の５ページを御覧ください。「１ 調査の目的」は、教育施

策の検証及び改善、教育指導の充実や学習状況の改善、教育に関す

る継続的な検証改善サイクルの確立の３点です。「２ 調査の構成」

につきましては、悉皆で実施される「本体調査」に加え、抽出で実

施される「経年変化分析調査」及び「保護者に対する調査」の３つ

の調査で構成されます。「３ 本体調査」について御説明いたしま

す。調査の対象は、小学校第６学年と中学校第３学年です。調査事

項は、児童生徒に対して、教科に関する調査を「国語」と「算数・
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竹居教育長 

 

大谷委員 

 

 

数学」で実施します。合わせて、質問紙調査は、児童生徒に行う

「児童生徒質問紙調査」と学校に行う「学校質問紙調査」を実施し

ます。二つの調査は、オンライン方式で実施されますことから、今

後は質問調査と名称が変更となります。 

調査実施日は、令和６年４月１８日でございます。 

続きまして、「４ 経年変化分析調査」について御説明させていた

だきます。過去の調査と同様の問題等を使用し、学力の状況につい

て経年の変化を把握・分析し、国の教育施策の検証に役立てるため

に実施されます。 

なお、経年変化分析調査は３年ぶり４度目の実施となります。調

査対象は、文部科学省が抽出した小学校第６学年及び中学校第３学

年で、調査内容は、小学校で国語、算数、中学校は国語、数学、英

語の内、文部科学省が指定した、いずれか１教科で実施されます。

紙を用いて解答するＰＢＴ調査又はタブレットを用いて解答するＣ

ＢＴ調査で実施いたします。 

次に「５ 保護者に対する調査」について御説明させていただき

ます。家庭の状況と児童生徒の学力等との関係について分析するた

め、「経年変化分析調査」を受けた児童生徒の保護者を対象に実施さ

れ、３年ぶり４度目の実施となります。回答方法は、経年変化分析

調査をＰＢＴ調査で実施した学校はＰＢＴで、ＣＢＴで実施した学

校は、オンライン方式で実施いたします。 

以上２つの調査は、令和６年５月１３日から６月２８日の期間

で、対象校が実施可能な日に実施することとなります。本市は、全

国学力・学習状況調査に平成１９年度の第１回調査以来、全ての調

査に参加しております。調査に参加することで、児童生徒の学力・

学習状況を詳細に把握することができ、成果と課題が客観的、かつ

具体的に明らかになります。また、教育委員会や各学校において

も、学習指導方法の工夫改善等につながり、教育効果は大きいもの

であります。 

したがいまして、本市といたしましては、「本体調査に参加する」

ことと、「経年変化分析並びに保護者に対する調査に協力する」こと

を併せて御提案させていただきます。 

説明は以上でございます。御審議の程、よろしくお願いいたします。 
 

何かありますか。 

 

この結果を指導改善に役立てる、実態としてしっかりやっている学

校を把握し、実のある指導をして欲しい。 
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教育研究所長 

 

 

 

 

 

 

 

竹居教育長 

 

 

各委員 

 

竹居教育長 

 

昨年度より、子ども達による全国学力・学習状況調査振り返りとい

うものを実施しております。子ども達が調査を受けたらすぐに、自分

たちの状況について振り返り、それを各学校がデータとして持ち、分

析し、１学期のうちから授業改善に取り組んでいるところでございま

す。各学校でこのデータを確実に活かし、ただいま御指摘いただいた

ように、しっかりと学力向上に努めていけるようにしていきたいと考

えております。 

 

それでは、議案第８６号につきましては、原案のとおりとしてよろ

しいですか。 

 

 ＜異議なし＞ 

 

出席委員全員の賛成により、議案８６号は原案のとおり可決され

ました。 

ここで事務局の入替えを行います。準備ができ次第、再開いたし

ます。 

 

報告第２３号 さいたま市教職員の人事について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 
 

報告第２４号 さいたま市教職員の人事について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 
 

議案第８５号 さいたま市教育振興基金条例の一部を改正する条例の制定について 

 

竹居教育長 

 

 

学事課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは再開します。議案第８５号について事務局から説明をお

願いします。 

 

 議案第８５号「さいたま市教育振興基金条例の一部を改正する条

例の制定について」を御説明させていただきます。 

 お手元の議案書の３ページ提案理由を御覧ください。提案理由で

ございますが、大学等進学にあたっての経済的支援のニーズの高ま

りがあることから、令和６年度より主に給付型奨学金として、新た

に「さいたま市大学等進学『夢』支援事業」を実施いたします。 

当事業は、市総合振興計画実施計画事業と位置付けられている

「公民連携した奨学金制度の拡充」の事業として行うものであり、

ふるさと納税を利用したクラウドファンディング及び企業等からの

寄附金をその財源の一部といたします。 
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竹居教育長 

 

 

 

各委員 

 

竹居教育長 

そうしていただいた寄附金の受け入れ先として、さいたま市教育

振興基金を活用できるよう、さいたま市教育振興基金条例におい

て、所要の改正を行うものでございます。 

改正の詳細については、２ページを御覧ください。 

条例改正前後を記載する新旧対照表となります。第１条の設置の

規定に、さいたま市大学等進学「夢」支援事業を新たに追加するも

のです。さいたま市教育振興基金は、さいたま市学校教職員等海外

派遣研修事業に要する費用のために積み立てられているものであ

り、旧与野市時代の「井原氏教育振興基金」及び「武井武氏教育振

興基金」を基にしたものでございます。 

なお、両基金の寄附者、寄附者御遺族に対しては、法令上、同意

を得る必要はありませんが、目的追加についての御説明をさせてい

ただき、承諾をいただいております。 

条例の施行期日は、令和６年４月１日でございます。 

説明は以上でございます。御審議の程、よろしくお願いいたしま

す。 

   

何かありますか。 

それでは、議案第８５号につきましては、原案のとおりとしてよろ

しいですか。 

 

 ＜異議なし＞ 

 

出席委員全員の賛成により、議案８５号は原案のとおり可決され

ました。 

 

議案第８７号 令和５年度さいたま市一般会計補正予算（教育費）について 

 

竹居教育長 

 

教育財務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

続いて、議案第８７号について事務局から説明をお願いします。 

 

議案第８７号「令和５年度さいたま市一般会計補正予算（教育

費）について」を御説明させていただきます。 

８ページをお願いします。提案理由でございます。今回の補正予

算は、物価や労務費高騰の影響等を受け、事業費が増加したことに

より、予算の不足が見込まれることから、新設大和田地区小学校整

備事業おける継続費の変更、及び沼影公園代替プール賃借料におけ

る債務負担行為の変更について、市長に申出するものです。 

ページは戻りまして、資料の３ページをお願いします。第１表

「継続費補正」でございます。新設大和田地区小学校整備事業にお
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竹居教育長 

 

大谷委員 

 

 

学校施設整備課

長 

 

 

 

 

 

 

 

 

大谷委員 

 

 

学校施設整備課

長 

 

 

竹居教育長 

いて、物価や労務費高騰の影響を受け、公共工事の積算基準による

単価が上昇し、また、実施設計において設計内容に変更が生じ、工

事費が増加したため、継続費の変更を行うものでございます。 

４ページをお願いします。第２表「債務負担行為補正」でござい

ます。沼影公園代替プール賃借料において、物価や労務費高騰の影

響や、基本計画において整備内容を精査した結果、整備内容に変更

が生じ、整備費が増加したため、債務負担行為の変更を行うもので

ございます。 

６ページの「継続費補正に関する調書」、７ページの「債務負担行

為補正に関する調書」、及び１０ページの「事務事業概要」につきま

しても、繰り返しになりますが、新設大和田地区小学校整備事業に

おける継続費の変更、及び沼影公園代替プール賃借料における債務

負担行為の変更を行うものでございます。 

説明は以上でございます。御審議の程、よろしくお願いいたしま

す。 

 

何かありますか。 

 

沼影公園代替プール賃借料とはどういったものか、詳しい説明を

いただきたい。 

 

 現在、武蔵浦和駅周辺の過大規模校を解消するため義務教育学

校の建設を進めております。この義務教育学校の建設地は、現在の

沼影公園と沼影小学校の一部の土地を使い、建設を検討していると

ころでございます。そうしますと、今の沼影公園内にあるレジャー

プールや屋内温水プールは解体しなければならなくなり、今まで利

用されていた市民の方々が利用する場がなくなってしまいます。そ

のため、その代替として、この近隣にある浦和大里小学校の敷地内

に、児童も使用しますし、児童が使わない時は市民の皆様も使用す

る屋内温水プールを建てようとしているものでございます。 

 

 この代替プールは、代替ということでプレハブ等なのか。しっ

かりと永続的に使用できるようなものなのか。 

 

 いずれは代替という役目を終えることとなりますが、その後は

学校プールとして使用してまいりますので、基本的には永続的に使

用していく、しっかりとした建物となります。 

 

他に何かありますか。 
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伊藤委員 

 

 

 

 

管理部長 

 

 

 

 

竹居教育長 

 

 

 

各委員 

 

竹居教育長 

 

今の論点ではないのですが、児童増というお話がありますが、こ

れはさいたま市ならではと思いますが、他の地域でもそのようなこ

とで課題がある、または予備軍というようなところはあるのでしょ

うか。 

 

例えば美園地区、このエリアは人口も増えております。また、大

宮南小学校近辺のエリア、マンション建設が進んだことにより人口

が集中しておりますので、学区の調整等をし、バランスを取りなが

ら状況を考慮し、対応をしているところでございます。 

 

他に何かありますか。 

それでは、議案第８７号につきましては、原案のとおりとしてよ

ろしいですか。 

 

 ＜異議なし＞ 

 

出席委員全員の賛成により、議案８７号は原案のとおり可決され

ました。 

 以上をもちまして、本日の教育委員会会議の議事を終了いたしま

す。 

これにて、教育委員会会議を閉会いたします。 

 

８ 閉     会      午後２時１１分  

 


